

# 贫困学子上大学 可申请国家助学贷款

## 每人每年最高可贷6000元

□记者 肖广军

晨报讯 7月15日,记者从市建行了解到,家庭贫困的大学生只要符合条件,就可以申请每人每学年最高不超过6000元的国家助学贷款。

公办普通高等学校全日制本专科生(含高职生)、第二学士学位学生和研究生,具备以下条件可申请国家助学贷款:家庭

经济困难;具有完全民事行为能力(未成年人申请国家助学贷款须由其法定监护人书面同意);诚实守信,遵纪守法,无违法违纪行为;学习努力,能正常完成学业。

申请国家助学贷款,不需要办理贷款担保或抵押,但须承诺按期还款,并承担相关法律责任。学生在接到录取通知书后,可向学校咨询办理国家助

学贷款的具体事宜。到校报到后,可通过学校向银行申请办理。

申请时须提供材料有:国家助学贷款申请书;本人学生证和居民身份证复印件(未成年人须提供法定监护人的有效身份证明和书面同意申请贷款的证明);本人对家庭经济困难情况的说明;学生家庭所在地有关部门出具的家庭经济困难证明。

国家助学贷款利率按照中国人民银行公布的法定贷款利率和国家有关利率政策执行。今年新签的借款合同,贷款学生在校学习期间的利息全部由财政补贴,毕业后利息由贷款学生本人全额支付,学生根据个人毕业后的收入情况,在毕业后的1年~两年内选择开始偿还本金的时间,6年内还清本息。



### 沿淇步道多处路面“拱背”

7月15日,记者在沿淇步道发现,多处路面拱起后开裂,有的甚至形成了大坑,过往车辆都小心翼翼地通行。据了解,这是由于热胀冷缩造成的,如不及时修复,路面可能会有更大损害。 晨报记者 邓叶染 摄

# 大学生就业跟风现象严重,专家建议—— 逢考必报不如先明确定位

□记者 叶晓伟

晨报讯 2009届毕业生已走入社会,面对严峻的就业形势,这个暑假对于很多尚未就业的毕业生和家长们来说,是注定要奔波劳碌的。

## 毕业生: 快要迷失自己

“前几天刚参加完招教考试,现在一直在家里等成绩,真是坐立不安啊。”7月14日,读者于莎莎向记者诉苦。

据小于介绍,她今年毕业于商丘师范学院汉语言文学专业,家里经济条件不是很好。“今年开学以来,我就一直关注咱市的考试,只要有机会就去尝试。家人知道我报了招

教考试后,什么活都不让我干。可今年竞争的人那么多,我真的很担心。而且父母对我的期望也很大,如果考不上的话,我真的不知道该怎么面对他们。”

小于还告诉记者,不只是她遇到这样的问题,宿舍的姐妹、身边不少朋友也受到这样的困扰。据她的朋友张志敏介绍,她从毕业到现在一直马不停蹄地参加各种考试,到郑州、济源、林州各个城市去参加考试,有选调生、烟草考试,大学生村官、招教等。一路走来,发现快要迷失了自己,只要有考试,觉得是个机会,都想努力去尝试。最后又感觉自己不是太喜欢那个城市或那份工作,很矛盾。看见别人干什么,自己也拼命往里面挤,

完全没想过适不适合自己。

## 家长: 希望孩子 能找到好工作

记者在调查中发现,大部分家长关注的是孩子的工作待遇,考虑到孩子自身的比较少。“现在工作难找,我从孩子没毕业起,就开始四处打听哪儿要招聘,告诉孩子去应聘,也没想到孩子乐意不。”在记者的采访当中,很多家长这样说。

新区一位姓王的家长告诉记者,现在孩子还没找到工作,他比孩子还要担心,供孩子上了那么多年的学,也希望孩子能找到一份体面的工作。另一位姓陈的家长也告诉

者,为了给孩子找工作,他放下面子,找了不少老同学帮孩子找工作。

## 专业人士: 找准目标再求职

针对大学毕业生及家长存在的问题,记者咨询了专业人士的意见。

市劳动和社会保障局就业工资科科长李俊祥介绍说,目前很多大学毕业生存在的问题是跟风现象比较严重,他们往往对自己的了解不够,找不准自己的位置。他建议毕业生不妨先分析一下自己的优势与不足,对什么样的工作感兴趣,适合做什么样的工作,然后针对这类工作充分准备,积极争取,这样要比见考就报好得多。

# 我市今年招警 25 人 23 日开始网上报名

□见习记者 渠稳

晨报讯 7月15日,记者从河南省人事考试网获悉,今年我省将从退役士兵和普通高校毕业生中招录2392人加入政法队伍,其中我市公安系统共招收25人。

据了解,在此次我市公安系统招收的25人中,浚县招收18人(退伍军人8人,应届毕业生或2007届、2008届暂未就

业者10人),淇县招收7人(退伍军人3人,应届毕业生或2007届、2008届暂未就业者4人)。

有意报考者请于7月23日8:00至7月29日18:00期间登录河南人事考试网提交报名申请并接受资格审查。通过报考资格审查的人员于8月1日8:00至8月5日18:00期间登录原报名网站进行报名确认。8月29日至30日进行笔试。

# 《五路普运首批新车将直达新老区》后续 新车运行暂时受阻 正抓紧制订新运输方案

□记者 张凯培  
实习生 寿曼曼

晨报讯 6月3日,本报刊登了《五路普运首批新车将直达新老区》一文,市远通公司表示,将购进新型公交车,首批将于6月底上线。但近几日,不少市民向记者反映,直到7月11日5路快运下线,新5路普运公交车仍不见踪影。现在5路快运没有了,5路普运公交车也未增加,出行有些不便。

王女士家住黎阳路附近,每天都要到山城区上班,因为公交线路问题,现在每天上班都很不方便。

孙先生也告诉记者,淇滨区北部企业有不少员工在山城区居住,出行难让大家的工作受到了一些影响。

就此情况,记者咨询了市远通公司客运处相关工作人员,工作人员告诉记者,之前公司确实计划在6月底增加一批5路普运新车,但在实施过程中遇到了一些问题,现在公司正积极请示市交通局,等待批示。

记者随后又联系了市交通局运管处。工作人员朱东方告诉记者,市交通局正抓紧制订新的运输方案,尽快解决新老区市民出行难的问题。



## 请系安全带

7月16日上午,市交巡警三大队民警在新区检查驾驶员系安全带情况,发现有不少司机不系安全带驾驶。

图为民警在提醒出租车司机系上安全带。

晨报记者 白瑞 摄

# 有奖征集会徽、形象口号

鹤壁市房地产业协会(以下简称“鹤壁房协”)面向社会征集房协会徽和形象口号,一经采用,有奖相送,望有识之士踊跃参加。

(时间截至7月31日)

另招聘轿车司机,男性,30岁以下,驾龄3年以上,待遇面议。

作品请送至:新区大伾路56号5楼西房协秘书处

联系电话:3311616 15803920096 张先生